ROLES Y RESPONSABILIDADES DE LA PASANTIA
FUNCIONES

	DIRECTOR
	ASESOR
	JURADOS
	COORDINADOR DE TG

	· Asesorar al estudiante en la formulación de la propuesta de pasantía (documento que se realiza una vez se ha aprobado la pasantía).
· Dirigir y asesorar a los estudiantes durante el desarrollo del proyecto en los casos en que estos lo requieran.
· Verificar que el trabajo se desarrolla de acuerdo con los objetivos, temas y cronogramas aprobados por el Consejo Curricular e informar a éste sobre cualquier situación anormal que se presente.
· Dar el visto bueno a los informes periódicos de avance que los estudiantes presentan al Consejo Curricular.
· Asistir a las sesiones del Consejo Curricular, cuando se le cite previamente
· Asistir a la presentación formal o sustentación del trabajo, o nombrar delegado cuando así lo requiera.
· Velar por el cumplimiento del presente reglamento.
	· Asesorar al estudiante en la formulación de de la propuesta de pasantía (documento que se realiza una vez se ha aprobado la pasantía).

· Asesorar a los estudiantes durante el desarrollo del proyecto en los casos en que estos lo requieran.

· Velar por el cumplimiento del presente reglamento.
	· Verificar la coherencia entre la propuesta y el informe final. Verificar también la coherencia entre los informes parciales con los demás documentos relacionados a la pasantía. 

· Hacer recomendaciones y sugerencias a los estudiantes, dentro de los términos estipulados en el presente reglamento.

· Programar la fecha de sustentación.

· Llevar a cabo el proceso de evaluación, acorde a los indicadores de evaluación, definidos en el capitulo V artículo 9 del presente reglamento, y emitir el acta de notas.
	· Coordinar el proceso de selección de los pasantes.
· Evaluar periódicamente el desarrollo de las Pasantías.

· Recomendar al Consejo Curricular sobre cualquier cambio a los requisitos y condiciones establecidos para el desarrollo de las Pasantías.

· Revisar periódicamente el cumplimiento de los objetivos propuestos en el programa de trabajo de grado, de acuerdo con los informes remitidos por el director de cada trabajo de grado.

· Programar y presidir la inducción de estudiantes de  los trabajos de grado

· Mantener completo y actualizado la base de datos de los informes y trabajos elaborados por los estudiantes de trabajo de grado.

· Velar por el cumplimiento de los compromisos adquiridos por las partes en los convenios y/o contratos si se hubieran realizado.

· Presentar un informe de gestión basado en los indicadores definidos por el consejo.


DERECHOS Y DEBERES DE LOS ESTUDIANTES

	DERECHOS
	DEBERES

	a) Solicitar prórrogas justificadas y de acuerdo a los límites establecidos en el presente reglamento 

b) Selección objetiva en el proceso  de asignación de la actividad como pasante

c) Recibir asesoría oportuna durante el desarrollo de su pasantía por parte del  Coordinador de pasantías de acuerdo con el cronograma de actividades acordado.

d) Conocer oportunamente los resultados de evaluación de la pasantía, teniendo en cuenta los plazos establecidos en el presente reglamento y el Calendario Académico de la Universidad. 

e) Contar con asesoría académica.(Director, Asesor)

f) Conocer oportunamente el calendario de actividades de pasantías que programe el Consejo Curricular.

g) Recibir el apoyo logístico necesario para el desarrollo de la pasantía, por parte de la entidad beneficiaria de la pasantía.

h) Derecho a ser evaluado en los plazos establecidos en el presente reglamento


	a) Respetar y cumplir la Constitución, las leyes, los estatutos y reglamentos de la Universidad del Quindío.

b) Asistir a las diferentes actividades de orden académico que programe el Consejo Curricular, referentes a la pasantía.

c) Responder por las diferentes actividades que programe el coordinador de  pasantías (reuniones, informes de avance  informe final , etc) y todos aquellos requerimientos que propendan por una mayor calidad de la pasantía.

d) Informar de inmediato al Consejo Curricular sobre todo cambio, dificultad u obstáculo que se le presente en el desarrollo de su pasantía.

e) Cumplir con las tareas y cronograma que el director del proyecto y la entidad  le asigne.

f) Ceñirse al reglamento que las entidades tengan establecido para las pasantías o en su defecto, la señalada en los convenios firmados con la universidad

g) Desempeñar con responsabilidad, imparcialidad y eficiencia las funciones que la empresa o institución le asigne.

h) Respetar y cumplir el reglamento interno que la institución o empresa tenga vigente para sus empleados.

i) Trabajar en coordinación, profesionalismo, armonía y respeto con las personas con quienes directa o indirectamente se relaciona durante el desarrollo de la Pasantía.

j) Tener criterio ético y profesional respecto a la información que se le confíe o reciba por motivo de su desempeño en la Pasantía.

k) Utilizar los recursos materiales, papelería, equipos e instalaciones que le sean asignadas en las entidades únicamente para los fines de la Pasantía.

l) Realizar la gestión pertinente para firmar convenio interinstitucional  entre la entidad y la Universidad del Quindío

m) Presentar los informes periódicos y  copias de las afiliaciones y pagos de la empresa de la pasantía.


RESPONSABILIDADES DE LA EMPRESA
	RESPONSABILIDADES

	a) Aportar la documentación que exija la Universidad y el Consejo Curricular como requisito indispensable para que los estudiantes desarrollen sus Pasantías.

b) Suministrar la información necesaria y los elementos requeridos  por los estudiantes para realizar las actividades programadas en el proceso de Pasantía, por ejemplo, espacios físicos, equipos, software, acceso a Internet, condiciones ambientales, entre otras.

c) Llevar un control de actividades realizadas por el pasante durante toda la Pasantía.

d) Informar oportunamente al coordinador de las pasantías sobre las diferentes novedades que se presentan en el comportamiento de los estudiantes durante el proceso de realización de la Pasantía, con el fin de que el Consejo Curricular tome las acciones pertinentes.

e) Facilitar la interacción entre estudiantes y el personal de la organización que está comprometida con la realización de la Pasantía en sus diferentes  etapas.

f) Abstenerse de solicitar a los estudiantes servicios o participación en actividades diferentes a los que están estrechamente ligados a la Pasantía.

g) Asistir a la sustentación del informe final, resultante del proceso de Pasantía.

h) Asignar un profesional responsable de coordinar y evaluar las actividades realizadas por los estudiantes comprometidos con la pasantía.

i) Expedir, a nombre de los estudiantes, los certificados respectivos de terminación de la pasantía y de experiencia laboral, además los paz y salvos de uso y devolución de equipos, una vez los estudiantes hayan cumplido con el trabajo de la pasantía y con lo estipulado en el contrato.

j) Elaborar al menos un informe parcial sobre el trabajo realizado por los estudiantes.  Este informe debe ser dirigido al coordinador de las pasantías.

k) Evaluar objetivamente a los estudiantes. 

l) Las demás que el Consejo Curricular considere necesarios, con miras al fortalecimiento de la relación Empresa-Estudiante-Universidad.


CAUSALES DE SANCION PARA LOS ESTUDIANTES

	SANCIONES

	a) Fraude relacionado con el plagio de otro (s) Trabajo (s) de Grado. 

b) La no entrega de los informes en las fechas establecidas por el Consejo Curricular sin justificación alguna o prórroga aprobada. 

c) Cometer faltas disciplinarias (las internas del sitio de la pasantía), que conlleven a la empresa a desvincularlo. 

d) Renunciar después de aceptar la asignación de la pasantía, sin previa autorización y justificación ante el Consejo Curricular

e) Inasistencia reiterada al sitio de la Pasantía sin causa justificada.


